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KARÁCSONY 2. VASÁRNAPJA                 C év                1– 4 oldal 

  

Olv.: Sir 24,1-2 – Ef 1,3-6. 15-18 – Jn 1,1-18 

Az isteni Ige  

 

KOZMA IMRE OH ATYA SZENTMISÉJÉRŐL 
 

  

Szentmise bevezetése 

 

Vizsgáljuk meg lelkiismeretünket, 
hiszen  új esztendőt kezdünk és az embernek igazodnia kell! 

 

Kedves Testvérek! 
Az ember, amikor az Isten felé fordul, akkor a kizárólagosságok megszűnnek! Kevésszer 
gondolunk talán arra, hogy a kereszténység egyedül egyetemes! Ez az, amely minden fajta 
kizárólagosságot megszüntet! A kereszténység minden emberé!  
 

Egyedül a kereszténység egyetemes, azaz minden emberé!  
A buddhizmus nem, a hinduizmus nem, a sintoizmus nem!  

Nem véletlenül, hiszen Isten a világ teremtője!  
Jézus Krisztus minden ember megváltója!  
A kereszténység mindenkié!  

 

Csak igazodnia kell az embernek az örökérvényű igazságokhoz! 

Erre irányuljon mostani lelkiismeret-vizsgálatunk az év elején! 

 

Szentbeszéd 

 

Isten az örök bölcsesség! – hallottuk. 

 

Kedves Testvérek! Pál apostol jókívánságát küldi az efezusi híveknek és hozzáteszi: 
imádkozom azért, hogy eltöltsön benneteket a bölcsesség Lelke! Az evangélium azt a reményt 
támasztja bennünk, hogy Jézus megtanít bennünket az életbölcsességre! Most év elején 
sajátos üzenettel kezdünk! A bölcsesség titkát kellene egy kicsit föltárni  magunk számára.  
 

Mindannyian ismerjük 

azokat az emberi vágyakat,  
hogy az ember szeretne tisztán látni,  
az ember szeretné megérteni,  
a teljességbe valamiképpen beletekinteni,  
de azért a részleteket is jól látni!  

 

Valamiképpen a bölcsesség titkával szeretnénk szembesülni! 

Filozófiailag nézve a bölcsesség 

az ember erkölcsileg helyes megismerésének az alap beállítottsága! 

 

A bölcsesség  
kapcsolatban van az erkölccsel és  
kapcsolatban van a helyes megismeréssel! 
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A bölcsességgel kapcsolatos az erkölcs                    
Az erkölcsről sokszor hallottunk. Az erkölcs nem más, mint a lélek egészsége! Tehát az 
ember bölcsességre csak akkor tehet szert valamiképpen, ha egészséges a lelke!  
 

Az egészséges lelkű ember  
a mindig érvényes értékekhez igazodik! 

 

Az ember amikor valamit meg akar ismerni, amikor a döntését meg akarja hozni, akkor az 
alapállása: tekintettel van az ember a mindig érvényes értékekre! Az ember minden 
döntésében értékekre hivatkozik, csak igen sok esetben ezek az értékek a maga egyéni értékei. 
Ezek olyan értékek, amik az ember javát szolgálják, tehát itt kizárólagosságról van szó, vagyis 
az ember önzéséről! 
 

Amikor bölcsességre akarunk szert tenni, 
akkor először lelkileg egészséges emberekké kell válnunk! 

 

Nem lehet bölcs ember az,  
akinek nincsenek mindig érvényes,  
minden helyzetben, minden körülmények között  
magára nézve is érvényes értékek! 

 

A bölcsességgel kapcsolatos a helyes megismerés 
A bölcsesség a megismerés irányában igazít el bennünket! Egyszerűen így lehet mondani: az 
ember látja a fától az erdőt! A bölcsesség arról szól, hogy az ember az egészet látja és közben 
a részletekre is tud figyelni, nem csak az egyikre, vagy csak a másikra! Az embernek ez nagy 
kísértése, nem véletlenül születnek meg ilyen közmondásszerű igazságok, hogy fától az erdőt! 
 

A bölcsesség tehát  
azzal a bizonyossággal rendelkezik,  
hogy az ember tudja, amit tud,  

de tisztában van azzal is, amit nem tud!  
 

Legalább olyan realitás az ember számára, amit nem tud, mint amit tud! 

Filozófiából ennyi elég. Eligazít és megsejteti velünk, hogy miről is van szó! 

 

Krisztus megtanít bennünket az életbölcsességre 
Az Egyház az évnek karácsony utáni első vasárnapján azt az igazságot állítja elénk, azt az 
Istent, aki bölcs, aki elküldi nekünk a Fiát, az Igét! Az Ige a szó, az örök bölcsesség! Isten 
örök bölcsessége megjelenik számunkra a Fiúban!  

 

A Fiúnak, Krisztusnak az a küldetése, 
hogy minket megtanítson az életbölcsességre! 

 

Ez nem kis igazság! 
Amikor életbölcsességről beszélünk, akkor 
az emberi élet alapállásáról, 
az emberi élet irányultságáról, 
az emberi élet értelméről van szó! 
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Jézus tanít bennünket az életbölcsességre 
Azt hallottuk, hogy Jézus eljön és elhozza a világosságot! Ez már teológia, ez már a bibliai 
világ, ami azt jelenti, hogy a bölcsesség harcol a sötétséggel! A sötétség az a világ, amely 
elnyeli a világosságot! Jézus eljön és elhozza nekünk a világba a világosságot! Ez a 
világosság nem más, mint az Isten szeretete! Jézus Isten szeretetébe öltözteti az egész világot!   
Jézus beszél nekünk Isten szeretetéről és bemutatja, mit jelent Isten szeretete irántunk! Isten 
szeretete megvilágosít minden embert, ahogy hallottuk! A filozófiából eljutunk a Biblián 
keresztül a kereszténységig.  
 

A bölcsesség az, hogy Isten szeretetében élünk! 

Isten szeretetében látjuk a világot, 
 látjuk egymást, de mindenekelőtt önmagunkat! 

 

Jézussal kapcsolatosan sokszor hallottunk ilyeneket a modern világban, hogy ki is ez a Jézus? 
Sokan voltak, akik azt mondták, hogy Jézus forradalmár volt. Az ókori világban, amelyben 
Jézus megjelent, forradalmi hatást ért el. Az a világ, amelyben Jézus élt, sötét volt!  

 

A Biblia hangsúlyozza Isten bölcsességét, ami világosság, 
az Igét, aki a világosság, aki a világba jön, hogy eloszlassa a sötétséget! 

 

Az ókor kegyetlen volt 
Miben állt az ókori világ sötétsége? Az ókor kegyetlen volt és intoleráns! Ha meg akarjuk 
érteni, mit is jelent a kereszténység a világ számára, akkor ezekkel a kérdésekkel 
szembesülnünk kell! Kegyetlen volt az ókor a legkiszolgáltatottabbakkal! Kik a 
legkiszolgáltatottabbak az ember világában? A kicsinyek, - akár mondhatom így: a magzatok 
- meg az öregek. Az ókor kegyetlen volt a gyerekekkel és kegyetlen volt az idősekkel! 

 

Az ókor intoleráns volt  
Mindig a toleranciáról hallunk ma is. Micsoda intoleranciával találkozunk azok részéről, akik 
csak a toleranciát hangoztatják egyfolytában. A tolerancia csak addig tart, hogy mindenki 
csak azzal értsen egyet és azt fogadja el, amit ő mond, amit én mondok, azzal ő intoleráns 
lehet! Furcsa világ! 
 

A zsidók intoleránsak voltak a pogányokkal szemben 
A zsidóknak egy Istene volt, - az egy igaz Istenről kellett tanúbizonyságot tenniük – a 

pogányoknak meg sok istene volt. A pogányok egész élete a sok istenekkel való kapcsolatuk 
világát jelentette, a zsidók intoleránsak voltak velük! 
 

A görögök intoleránsak voltak a barbárokkal szemben  
A görögök okosak, tanultak voltak, bölcselkedtek, a barbárok meg tanulatlanok voltak. A 
barbárokkal intoleránsak voltak a filozófián pallérozódott görögök. 
 

A rómaiak intoleránsak voltak a zsidókkal szemben 
A római jog szerint: hallgassuk meg a másik véleményét is. A zsidó rabbik, a zsidó farizeusok 
fanatikusok voltak, náluk nem lehetett másik vélemény, az volt, amit ők mondanak. A római 
jogon nevelődött rómaiak intoleránsak voltak a zsidókkal! 
 

Jézus ebbe a világba jött el 
és ebben a világban hirdeti meg a bölcsességet! 
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Jézus eloszlatja a sötétséget 
Mi emberek valamiképpen igazodjunk el ebben a kegyetlen, intoleráns világban: Jézus 
oszlatta a sötétséget, a kétely sötétségét, a kegyetlen világ sötétségét, a halál sötétségét! 
Jézus mindazokkal szembesített bennünket, embereket, amiktől mi szenvedünk! 

 

A kétely sötétsége  
Az emberek foglalkoztak az Istennel, az istenekkel. Számukra az Isten a mélységek 
sötétségében láthatatlan, avagy Isten olyan fényesség, hogy bele sem lehet látni, mert 
megvakul az ember, ha látja az Istent. Ebbe a világba hozza el Jézus a világosságot minden 

kételkedéssel szemben! Jézus arról beszél, hogy Isten jó, Isten a teremtő, Isten az Atya, Isten a 
szeretet, az irgalom Istene! Ebben az évben a Szentatya is az irgalmat állítja a középpontba! 
 

A kegyetlenség sötétsége  
Az emberek szenvedtek egymástól, iszonyú szenvedéséket okoztak a hatalmasságok, az 
uralkodók, a királyok. a különböző területek vezetői. Gondoljunk az ókornak rómaiak által 
megszállt világára, ahol Jézus mozgott. Egyik ember félt a másiktól, egyik ember uralkodott a 
másikon! Ebbe a sötét világba hozza el Jézus a világosságot! Jézus beszél arról, hogy 
minden ember egyforma, minden ember Isten gyermeke, nincs különbség ember és ember 
között. Ma lépen-nyomon halljuk ezt is, csak ez nem azt jelenti, hogy akinek négy elemije 
van, az ugyanarra képes, mint aki egyetemi professzor. Képességeink szerint különböző 
lehetőségeink és helytállásaink vannak! 
 

A halálfélelem 
A haláltól mindenki fél, akár bevallja, akár nem! Jézus ebbe a világba hozza el saját 
halálával a világosságot! Azt tanítja, hogy a halál kapuján át kell menni mindegyikünknek, 
mert e mögött is ott van Isten, a szeretet Istene! 
 

A bölcsességről van szó a mai vasárnapon  
Ez olyan kérdéseket vet fel, amivel igen komolyan kell foglalkoznunk. Az a világ, amit a 
bölcsesség határoz meg, más mint a mi csupán emberi, e világi világunk! 

 

A bölcsesség a mi mulandó életünket is világossá akarja tenni! 

A bölcsesség a mi emberi vágyainkat, ösztöneinket igazítani akarja, 
hogy maradandó értékek határozzák meg az életünket! 

 

Isten az örök bölcsesség!  
Jézus a bölcsesség e világi megnyilatkozása!  
Jézus Isten szeretetének kinyilatkoztatója!  
Jézus minket életbölcsességre tanít!  

 

Pál apostol példájára, aki az efezusiaknak buzdító sorokat írt, nekünk is ezt kell magunkévá 
tenni: imádkozni egymásért, imádkozni azért, hogy a bölcsesség Lelke, a bölcs életszemlélet 
határozza meg a gondolkodásunkat és az életünket!  
 

Akkor van remény arra, hogy az egész, meg a rész, 
a teljesség, meg a részleges valamiképpen összeegyeztethető 

és valóban egymás testvérei tudunk lenni! 

 


